能源动力与机械工程学院专业技术岗位
申报条件（2023年）
按照《华北电力大学专业技术岗位人员聘期考核及岗位聘任方案（2022年修订）》、《华北电力大学教师绩效奖励实施办法（2021年修订）》等文件，特制定本文件。

一、教师岗位申报条件
（一）教授或研究员一级岗位
按国家文件规定执行。
（二）教授或研究员二级岗位
1、已聘在二级岗位，聘期考核合格的予以聘任。

2、聘任在三级或四级专业技术职务岗位，满足以下条件之一者，可以申报相应类型二级岗位。

（1）聘用在学校领军人才A、B岗的人员。

（2）国家级教学名师；国家自然科学基金委员会“创新群体”带头人；教育部正式发文确定的教学成果特等奖（排名前三）、一等奖（排名前二）、二等奖（排名第一）。

（3）作为负责人承担下列项目之一：国家科技重大专项项目，国家重点研发计划项目，技术创新引导专项项目，国家重大科学仪器设计开发专项，国家自然科学基金重大科研仪器研制项目（自由申请），国家自然科学基金重大项目，国家自然科学基金国家创新研究群体项目，国家自然科学基金国家杰出青年科学基金项目，国家自然科学基金联合基金（集成项目），国家自然科学基金重大研究计划项目（集成项目），国防科技重大专项项目，国防科工局基础研究类重大项目，武器装备背景预研或演示验证项目，军委科技委战略先导重点项目、基础加强重大项目、前沿创新重大项目、战略高技术重大项目，国家社会科学基金重大招标项目，马克思主义理论研究与建设工程重大项目，国家软科学研究计划重大项目，教育部人文社科基金重大攻关项目。

（4）国家科技进步奖特等奖（排名前三）；国家自然科学奖、国家技术发明奖、国家科技进步奖一等奖（排名前二）或二等奖（排名第一），国家科技进步奖（创新团队）（排名前二）；国防科学技术奖特等奖（排名前二）、一等奖（排名第一）；高等学校科学研究优秀成果奖（科学技术）特等奖（排名前二）、一等奖（排名第一）或青年奖；高等学校科学研究优秀成果奖（人文社会科学）一等奖（排名前二）、二等奖（排名第一）。

3、聘任在三级岗位且满足以下条件之一；或聘任在四级岗位且同时满足以下两项条件者，可以申报相应类型二级岗位。

（1）聘用在学校领军人才C岗的人员。

（2）国家级一流课程、国家级课程思政示范课程、国家级教学团队、国家级精品教材、马克思主义理论研究和建设工程重点教材、全国教材建设奖全国优秀教材奖第一负责人（以申报时为准）；中国科教文卫体工会全国委员会、教育部及部委举办或指导的教学比赛第一等级奖。

（3）作为负责人承担下列项目之一：国家自然科学基金重点项目，国家自然科学基金联合基金项目（重点支持项目），国家自然科学基金优秀青年科学基金项目，国家自然科学基金重大研究计划项目（重点支持项目），国家自然科学基金国际（地区）合作与交流项目（不含会议类），装备预先研究500万及以上的项目，国防科工局基础研究类（含基础科研、技术基础、基础产品创新、核能开发、民用航天等）500万及以上的项目，国防科技基金重点项目，国防创新特区专项项目（军委科技委或国防科工局直接批复），国家社科基金重点项目。

（4）高等学校科学研究优秀成果奖（科学技术）一等奖（排名前二）、二等奖（排名第一）；各省、自治区、直辖市政府颁发的自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖以及哲学社会科学优秀成果奖一等奖（排名第一）；国防科学技术一等奖（排名前二）、二等奖（排名第一）；军队科学技术奖特等奖（排名前二）、一等奖（排名第一）；省部级教学成果第一等级奖（排名第一）。
（三）教授或研究员三级岗位
1、已聘三级岗位，聘期考核合格的予以聘任。

2、聘任在四级岗位，满足以下条件之一，可以申报相应类型三级岗位。

（1）聘用在学校领军人才C岗或青年拔尖人才岗位的人员；省部级及以上教学名师、省部级及以上教学团队负责人。

（2）国家级一流课程、国家级课程思政示范课程、国家级精品教材、马克思主义理论研究和建设工程重点教材、全国教材建设奖全国优秀教材奖第一负责人（以申报时为准）；中国科教文卫体工会全国委员会、教育部及部委举办或指导的教学比赛第二等级奖及以上。

（3）作为负责人承担下列项目之一：国家科技重大专项课题；国家重点研发计划课题；国家自然科学基金应急管理项目（200万元以上）；国防科技战略先导项目的课题、基础加强重点项目的课题、前沿创新下设主题的重点课题；北京市/河北省杰出青年科学基金项目；河北省自然科学基金创新研究群体；各省、自治区、直辖市自然科学/社会科学重大项目；或二级岗位聘任条件中的科研项目。

（4）高等学校科学研究优秀成果奖（科学技术）一等奖及以上（排名前二）、二等奖（排名第一）；高等学校科学研究优秀成果奖（人文社科）二等奖及以上（排名前二）；国防科学技术一等奖及以上（排名前二）、二等奖（排名第一）；军队科学技术奖特等奖（排名前二）、一等奖（排名第一）；各省、自治区、直辖市政府颁发的自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖以及哲学社会科学优秀成果奖二等奖及以上（排名第一）；省部级教学成果第二等级奖及以上（排名第一）。

（5）上一聘期任现职以来个人取得学校规定的绩效分值达12000分及以上。
（四）教授或研究员四级岗位
聘任在专业技术职务四级岗位，全面履行岗位职责，完成各单位在学校备案的岗位聘期目标，可以申请聘任相应类型四级岗位。
（五）副教授或副研究员五级岗位

有稳定的学术方向，成为相对稳定的学术团队的主要骨干，取得一定的学术成就，完成学校各类教学任务要求且教学效果良好，科研成绩显著，在学校高层次人才培养、学科及专业建设等方面均做出一定贡献。任现职以来，受聘副教授专业技术职务满9年，符合下列条件一项者；满6年，符合下列条件二项者；满3年，符合下列条件三项者；经个人申报，进入评审程序，类型可重复。

（1）以第一或通讯作者身份发表B级及以上论文不少于3篇或C级及以上论文不少于5篇或B、C级论文合计不少于4篇（其中B级不少于2篇），以学院分委会审定的目录为准。
（2）公开出版C级及以上高水平专著或译著（本人撰写 10万字及以上）。

（3）作为负责人承担D级及以上纵向科研项目，或承担科研项目累计到账经费200万元及以上，具有重要学术价值或社会、经济效益。

（4）获得科研奖励D级及以上，或E级（排名前三），或F级（排名前二）。

（5）以第一完成人所获知识产权进行转化并取得良好的经济和社会效益，学校一次性权益收益 50 万元或年均上交学校权益收益 20 万元及以上；或取得专利获奖 E 级及以上（排名第一）。

（6）取得智库类成果、制定法律法规或标准D级及以上（排名前三）。
（7）获得教学成果奖D级及以上（排名前十），或E级（排名前六），或F级（排名前三）；或获得教学比赛奖励F级及以上；或获得校级教学优秀特等奖。

（8）参与教改项目A级（排名前三），或作为负责人承担 B、C 级教改项目。

（9）入选教学团队A级，或 B 级（排名前三）；或入选 C级及以上教学名师。

（10）参与课程建设A级（排名前三），或作为负责人承担 B级课程建设；或参与 1 门 C 级课程建设并上线，且主讲时长不少于 120 分钟。

（11）参与教材建设G级及以上（本人撰写 10 万字及以上）；或获评省部级优质本科教材课件（排名第一）。

（12）作为第一指导教师指导研究生获校级及以上优秀研究生学位论文；作为第一指导教师指导本科生获校级“百篇”优秀及以上本科毕业设计（论文）奖；或作为第一指导教师指导学生竞赛获 E 级及以上奖励。
（13）以上(1)-(12)项中，单项业绩特别突出，可直接认定副教授五级岗位。

（14）对院系发展做出突出贡献的优秀人才，可适当放宽任职年限的要求。
（六）副教授或副研究员六级岗位

受聘副高级专业技术职务，具有稳定的学术方向，成为相对稳定的学术团队的主要骨干，取得一定的学术成就，完成学校各类教学任务要求且教学效果良好，科研成绩显著，在学校高层次人才培养、学科及专业建设等方面均做出一定贡献。任现职以来，受聘副教授专业技术职务满9年，符合下列条件一项者；满6年，符合下列条件二项者；满3年，符合下列条件三项者；不满3年，符合下列条件四项者。经个人申报进入评审程序，类型可重复。

（1）以第一或通讯作者身份发表B级及以上论文不少于2篇或C级及以上论文不少于4篇或B、C级论文合计不少于3篇（其中B级不少于1篇）。
（2）公开出版高水平专著或译著（本人撰写 6 万字及以上）。

（3）作为负责人承担 D 级及以上科研项目，或承担科研项目累计到账经费200万元及以上，具有重要学术价值或社会、经济效益。

（4）获得科研奖励 D 级及以上，或 E、F 级（排名前六）。
（5）以第一完成人所获知识产权进行转化并取得良好的经济和社会效益，学校一次性权益收益 20 万元或年均上交学校权益收益 10 万元及以上；或取得专利获奖 F 级及以上（排名第一）。

（6）取得智库类成果、制定法律法规或标准 E 级及以上（排名前六）
（7）获得校级及以上教学成果奖；或获得校级及以上教学比赛奖励；或获得校级教学优秀奖及以上。

（8）参与教改项目 A 级，或 B、C 级（排名前六）。

（9）入选教学名师与团队 C 级及以上。

（10）参与课程建设 A 级，或 B 级（排名前六），或参与 1门 C 级课程建设并上线，主讲时长不少于 60 分钟；或作为负责人承担校级优质课程、课程思政示范课建设。

（11）编写公开出版的教材（本人撰写 6 万字及以上）；或获评省部级优质本科教材课件（排名前六）。

（12）作为第一指导教师指导学生获校级及以上优秀本科毕业设计（论文）、优秀研究生学位论文；作为第一指导教师指导本科生获校级“百篇”优秀及以上本科毕业设计（论文）奖；或作为第一指导教师指导学生竞赛获 F 级及以上奖励。

（13）承担一门全英文授课的课程。
（14）对院系发展做出突出贡献的优秀人才，可适当放宽任职年限的要求。

（七）副教授或副研究员七级岗位

受聘副高级专业技术职务，全面履行了教学、科研职责，师德师风和年度考核合格，能完成受聘岗位聘期目标。

（八）讲师或助理研究员八级岗位

在中级专业技术岗位任职满6年，全面履行了教学、科研职责，师德师风和年度考核合格，能完成受聘岗位聘期目标。业绩特别突出，可放宽任职年限要求。
（九）讲师或助理研究员九级岗位

在中级专业技术岗位任职满3年，全面履行了教学、科研职责，师德师风和年度考核合格，能完成受聘岗位聘期目标。业绩特别突出，可放宽任职年限要求。
（十）讲师或助理研究员十级岗位

受聘中级专业技术职务，全面履行了教学、科研职责，师德师风和年度考核合格，能完成受聘岗位聘期目标。

二、其他专业技术岗位申报条件

（一）其他专业技术三级岗位（正高级工程师）
1、聘任在其他专业技术三级岗位，聘期考核合格的予以聘任。

2、聘任在其他专业技术四级岗位，满足以下条件，可以申报其他专业技术三级岗位。

（1）聘任在其他专业技术四级岗位满4年。

（2）绩效分值不低于3000分。

（二）其他专业技术四级岗位（正高级工程师）
聘任在其他专业技术四级岗位，全面履行了岗位职责，胜任本岗位工作，能完成岗位聘期目标。

（三）其他专业技术五级岗位（副高级工程师）
在副高级其他专业技术岗位任职满6年，全面履行了教学、科研职责，师德师风和年度考核合格，能完成受聘岗位聘期目标。业绩特别突出，可放宽任职年限要求。
（四）其他专业技术六级岗位（副高级工程师）
在副高级其他专业技术岗位任职满3年，全面履行了教学、科研职责，师德师风和年度考核合格，能完成受聘岗位聘期目标。业绩特别突出，可放宽任职年限要求。
（五）其他专业技术七级岗位（副高级工程师）
受聘副高级其他专业技术职务，全面履行了教学、科研职责，师德师风和年度考核合格，能完成受聘岗位聘期目标。
（六）其他专业技术八级岗位（工程师）
在中级专业技术岗位任职满6年，全面履行了教学、科研职责，师德师风和年度考核合格，能完成受聘岗位聘期目标。业绩特别突出，可放宽任职年限要求。
（七）其他专业技术九级岗位（工程师）

在中级专业技术岗位任职满3年，全面履行了教学、科研职责，师德师风和年度考核合格，能完成受聘岗位聘期目标。业绩特别突出，可放宽任职年限要求。
（八）其他专业技术十级岗位（工程师）
受聘中级专业技术职务，全面履行了教学、科研职责，师德师风和年度考核合格，能完成受聘岗位聘期目标。
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